

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 10 月 16 日 第 11-41 期

詩篇生命讀經 第十篇

經過救贖之死而進入產生召會之復活的基督

二十二篇的主題是經過救贖之死而進入產生召會之復活的基督。祂的死是為著救贖，祂的復活是為著產生召會。

一至二十一節給我們看見經過救贖之死的基督。

一節下半至五節是大衛向神的唉哼呼求。大衛抱怨神，問神為甚麼離棄他；他向神呼求，但神不應允他。我們的神對我們是慈愛的，也是滿了忍耐的。大衛在神面前唉哼；我們曾在神面前唉哼過麼？我們也許都曾禱告過，但很少人曾在神面前唉哼過。

一節說，『我的神，我的神，你為甚麼離棄我？』這是大衛在他受苦時所說的話。事實上，這成了豫言，說到基督在受救贖之死的苦。主耶穌在受釘十字架之苦時引用了這話。（太二七 46。）

詩篇二十二篇二至五節是大衛唉哼禱告的繼續，他從唉哼轉到讚美。此後，從六節開始，聲音轉為另一人，就是基督，基督繼續說話。這是詩篇的寫法。正當大衛說話的時候，基督進來在他的說話中說話。

在二十二篇我們看見，受苦的大衛豫表經過死的基督。（1 上，6~21。）大衛和所羅門都是基督的豫表：大衛豫表受苦的基督，所羅門豫表在君王職分裏作王並治理的基督。

基督那至死的苦難，遭受了人的羞辱、藐視、嗤笑、撇嘴、搖頭、譏諷。（詩二二 6~8，來十三 13 下，賽五三 3，路二三 11，可十五 29~32，太二七 39~44。）我盼望有些人，尤其是青年人，能記住這些描述主受苦的辭。其中每個辭都有特別的意思，描述主在十字架上所受的苦。我們也許從未想過每個辭的意義。這表明我們讀聖經的時候有個傾向，就是將一切都視為理所當然。

羞辱（凌辱）一辭也用於希伯來十三章十三節，那裏說，『這樣，忍受祂所受的凌辱。』這指明我們需要出到宗教的營外，跟隨受苦的耶穌。忍受主所受的凌辱，就是忍受祂所受的羞恥和羞辱。藐視是輕蔑、譏嘲的鄙視。嗤笑是輕蔑的戲弄或譏笑。撇嘴是面部扭曲的微笑或大笑，以表達譏嘲或輕蔑。基督在十字架上的時候，嘲弄的人也搖頭，（詩二二 7 下，太二七 39，可十五 29，）說，『他把自己交託耶和華；讓耶和華解救他罷。』（詩二二 8 上。）譏諷是不停的譏嘲或輕蔑，以及嘲弄的倣效或模倣。主耶穌基督被釘在十字架上的時

候，遭受了這一切的事。成群的人羞辱祂，藐視祂，嗤笑祂，向祂撇嘴，向祂搖頭，並譏諷祂。

二十二篇九至十一節表明，基督信靠神必拯救。當人譏諷祂，嗤笑祂的時候，祂信靠神。這裏的拯救就是復活；祂定意受死，期盼從死亡中得拯救，就是從死人中復活。

二十二篇十二至十八節表明，基督如何經過釘十字架的苦。猶太人沒有將罪犯釘十字架的作法，這是外邦人的作法，（拉六 11，）是羅馬人用來處決奴隸和重罪的犯人。基督是神的羔羊，為著救贖我們被釘十字架。（約一 29，來九 12。）

基督被釘在十字架上的時候，由巴珊大力的公牛所表徵的許多兇惡之人，四面困住祂。（詩二二 12。）他們向祂張口，好像抓撕吼叫的獅子。（13。）由犬類所表徵的惡人圍著祂，惡黨環繞祂。（16 上。）

十六節下半說，他們扎了祂的手，祂的腳。（亞十二 10，約十九 37，啟一 7。）衛斯理查理在他的一首詩歌中，說到基督在加略所受『五處流血的傷』。（英文詩歌三百首，第三節。）祂的兩手、兩腳和肋旁（約十九 34）都為處決祂的羅馬兵丁所扎。

他們分祂的外衣，又為祂的衣服拈鬮。（詩二二 18，約十九 23~24。）主被釘十字架時，祂穿衣的權利，隨同祂的生命，一併被剝奪了。他們使主耶穌完全赤身，以公然羞辱祂。

詩篇二十二篇十七節下半說，他們瞪著眼看祂。主耶穌在十字架上的時候，作惡的人輕蔑、惱恨的看著祂。

祂在十字架上如水被倒出來。（14 上。）以賽亞五十三章十二節說，祂將命傾倒。我們無法充分領悟，主耶穌在十字架上所經歷的重大苦難。

詩篇二十二篇十四節下半說，祂的骨頭都脫了節。這是因為祂無法支撐掛在十字架上之身體的重量。祂的骨頭脫了節，造成祂極大的痛苦和煎熬。

並且，祂的骨頭，祂都能數過。（17 上。）祂心如蠟，在祂裏面鎔化。（14 下。）祂的精力枯乾，如同瓦片，（詩二二 15 上，約十九 28，）就是陶器的碎片。祂的舌頭貼在牙床上。（詩二二 15 中。）神將祂安置在死地的塵土中。（詩二二 15 下，腓二 8 下。）祂被神置於死地。一面，是人將祂釘十字架，殺了祂，但至終是神將祂置於死地。事實上，是神殺了耶穌。耶穌若只是為人所殺，祂就僅僅是殉道者，絕不能作我們的救贖主。但神為著救贖我們而審判祂，將祂置於死地。（賽五三 4，10。）

基督求神救祂脫離死。(詩二二 19~21。)希伯來五章七節說，基督向神哭號，求神拯救，就是求神叫祂從死人中復活。

祂在地上時，父神一直與祂同在，(約八 29,)但在祂釘十字架的一個時候，神離開了祂。神是在經綸上，不是在素質上離開祂。就素質說，神絕不能離開祂；但就經綸說，神的確離開祂一個時候。因此，祂呼喊：『我的神，我的神，你為甚麼棄絕我？』

彼前三章十八節啟示，祂在代死的時候被神棄絕。這節說，基督那義的代替不義的受死。摩登派說，基督受死不是為著救贖，僅僅是為著人的益處而殉道；這是異端。約翰一章二十九節說，『看哪，神的羔羊，除去世人之罪的！』在十字架上，世人一切的罪都歸在基督身上。祂代替我們死，救贖我們脫離我們的罪，脫離神的審判，並脫離永遠的沉淪。

基督經過祂救贖的死以後，就進入產生召會的復活。(詩二二 22~31。)

基督乃是在祂的復活裏，稱祂的門徒為弟兄。詩篇二十二篇二十二節說，『我要向我的弟兄宣告你的名；在會中我要讚美你。』這節的『我』，就是復活的基督，向祂的弟兄宣告父的名。祂若留在死裏，就無法向祂的弟兄宣告父神的名。

基督在祂地上的職事中，有三年半同祂的門徒在地上，但祂從未稱他們為弟兄，直到祂復活的那天早晨。那天主告訴馬利亞：『你往我弟兄那裏去，告訴他們說，我要升到我的父，也是你們的父那裏，到我的神，也是你們的神那裏。』(約二十 17。)這就是說，門徒在基督的復活裏成了神的眾子。在祂復活以前，門徒不是祂的弟兄，因為他們還未重生。但基督復活的時候，所有的信徒，包括你和我，都在祂裏面與祂一同復活。(弗二 6。)藉著祂的復活，我們蒙了重生。(彼前一 3。)復活是一次大的生產，大的出生。行傳十三章三十三節說，復活對基督是出生。基督原是神的獨生子，(約三 16,)但在復活裏，祂生為神的長子，帶著許多弟兄，(羅八 29,)就是神的許多兒子。

彼前一章三節說，神藉基督的復活，重生了我們所有的信徒。有些人也許以為，他們在數年前的某個時候蒙了重生。但事實上，我們都是在出生前就同時蒙了重生。我曾讀到一位婦女一次生出七個孩子，但這無法與藉著基督復活而有的大生產相比。基督的復活是同時生出數以百萬計的兒女。祂在復活裏是神的長子，我們跟隨祂作神的眾子。在祂復活那天，祂能說祂的父是我們的父，因為祂與我們都由同一位父所生。我們，就是祂的信徒，祂的門徒，成了祂的眾弟兄。

詩篇二十二篇二十二節下半非常有意義。那裏說，『在會中我要讚美你。』『會』是召會，『你』是父神。在主的桌子前，我們跟隨主的樣式讚美父。我們藉著喫餅喝杯記念主以後，就跟隨主讚美父，敬拜父。照著邏輯，二十二節下半該說，『在他們中間我要讚美你。』但主將代名詞『他們』改為『會』。『我的弟兄』成了召會，就是會。主的弟兄構成了召會。(來二 11~

12。)

基督在復活裏向祂的弟兄宣告父的名，並在召會中讚美父。祂的復活是產生召會的復活。希伯來二章十一至十二節說，『因那聖別人的，和那些被聖別的，都是出於一；因這緣故，祂稱他們為弟兄，並不以為恥，說，「我要向我的弟兄宣告你的名，在召會中我要歌頌你。」』那聖別人的是基督，那些被聖別的是我們信徒。我們都是出於一，就是出於一位父。希伯來二章十二節是引用詩篇二十二篇二十二節。

基督的召會引進祂的國度，使祂掌管列國。詩篇二十二篇二十七至二十八節說，『地的四極，都要想念耶和華，並且歸向祂。列國的萬族，都要在你面前敬拜。因為國度是耶和華的，祂在列國中掌權。』基督有國度，祂要在列國中掌權。

接著基督在召會中向神的讚美，大衛勸神的子民要讚美耶和華，全地要敬拜祂。(詩二二 23~26, 29~31。)二十二篇二十三節說，『你們敬畏耶和華的人，要讚美祂！你們雅各的後裔，都要榮耀祂！你們以色列的後裔，都要畏懼祂！』這就是說，基督勸猶太人向召會學習。基督在召會中領頭讚美神，而召會跟隨祂讚美神。如今雅各的後裔要跟隨基督與召會。到目前為止，以色列人還未跟隨，但耶穌再來時，所有的以色列人都要悔改並得救。(羅十一 26~27, 亞十二 10。)那時他們要加入我們來讚美神。在詩篇二十二篇末了大衛的勸勉中，我們看見作為國度的召會，以及所有敬拜神並讚美父的人。

祷告负担

- 为青少年祷告,使青少年有在灵里扎根的晨兴生活,追求圣经真理,并在校园成为福音的种子。
- 为我们成为果子的枝子祷告。
- 为加强圣徒们对基督身体的感觉祷告。
- 为向邻近城市的福音扩展祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主,追求真理,为主日申言预备,并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

报告事项

- 晨兴材料：詩篇結晶讀經(一)第 5 週。
- 週二 (10/18) 禱告聚會 7:30pm 在 Peter 劉弟兄家。
- 青少年追求读经: 路加福音第 24 章。
- 大專秋季營將於 10/28-30 在 Alliance Redwood 舉行, 請向戴弟兄報名
- 青少年秋季營將於 11/11-13 在 Alliance Redwood 舉行, 請將時間分別出來, 報名截止日期 10/23, 請向戴弟兄報名, 報名費 \$95
- 神命定之路训练週六 (10/22), 請準時到會 (早上 8:45am), 自備午餐, 着裝整齊, 預備考試。
- 冬季訓練 12/26~31, Anaheim, 11/1 報名截止, 請向排中弟兄報名。